

2021年10月 18日 星期一 农历辛丑年九月十三 第9040期 今日12版





中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号1-2 人民政协网:http://www.rmzxb.com.cn

新时代新作为新篇章·习近平总书记关切事

富饶丰盈背后的"粮"苦用心

探访中国粮仓里绘就的别样风景

耕地中的大熊猫"要保护好

神舟十三号航天员顺利进入天舟三号

(据新华社电,详见人民政协网)

习近平致信祝贺仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年强调

发扬严谨求实艰苦奋斗敬业奉献的优良传统 努力建设中国特色中国风格中国气派的考古学

习近平致仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年的贺信

值此仰韶文化发现和中国现代考古学诞 生100周年之际,我代表党中央,向全国考 古工作者致以热烈的祝贺和诚挚的问候!

100年来,几代考古人筚路蓝缕、不 懈努力,取得一系列重大考古发现,展 现了中华文明起源、发展脉络、灿烂成 就和对世界文明的重大贡献, 为更好认 识源远流长、博大精深的中华文明发挥

希望广大考古工作者增强历史使命感

在参观展览(10月11日摄)。

▶ 由香港特别行政区政府、中央人民政府驻香港特别行政区

联络办公室、新华通讯社共同主办的"光影记忆 百年风华—— 《国家相册》大型图片典藏展"17日下午闭幕。展览受到香港市民

的热烈欢迎,大批民众自发前往参观。一张张鲜活生动、弥足珍贵

的历史图片,让香港市民切身感受到民族复兴进程中的艰难与辉煌

以及香港与祖国命运的休戚与共。在香港中央图书馆,香港小学生

本报讯 10月13日,中国致公党第十五届中央

常务委员会第十七次全体会议在江西南昌召开。会议

主要内容是深入学习习近平总书记在中国共产党成 立100周年庆祝大会上的重要讲话精神,发扬致公党

优良传统,为中华民族伟大复兴作出更大贡献。全国 政协副主席、致公党中央主席万钢出席会议并讲话。

回望光辉历史、擘画光明未来, 意义重大、影响深

远。致公党全党要深入学习习近平总书记"七一"

讲话精神,始终坚持把理想信念作为第一标准,矢 志不渝坚持中国共产党的领导; 认真领悟习近平总

书记"七一"讲话精神,始终坚持把加强自身建设

作为头等大事,大力发扬致公党人优良传统;切实 贯彻习近平总书记"七一"讲话精神,始终坚持把

参政履职作为第一要务,把握开局、争取更大贡献。

一代致公党人缔造了致公党的精神操守和光荣传 统:一是敢于革命、追求进步,坚持中国共产党的领 导;二是追求国家独立富强、民族伟大复兴,致力为 公、侨海报国;三是注重凝聚侨心、汇集侨智、发挥侨 力、维护侨益,紧密团结广大海外侨胞和留学人员;

四是守正创新、开拓进取,始终把自身建设摆在重要 位置。迈入新时代,致公党全党要将"致力为公、侨海

报国"的重点放在"为公"和"报国"上。"为公"就是坚 定不移地为推动构建人类命运共同体的中国主张、 中国倡议、中国方案贡献力量;"报国"就是为全面建

成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴凝

常委围绕"深入学习习近平总书记'七一'重要讲

话精神,发扬优良传统,争取更大贡献"会议主题

曹鸿鸣、甘霖、张恩迪、吕彩霞, 致公党中央秘书

致公党中央常务副主席蒋作君主持会议。与会

致公党中央副主席曹小红、李卓彬、闫小培、

万钢强调,要弘扬致公党光荣传统,传承历史 首先要学习章程,明晰历史,学懂弄通其在不同历史 阶段的性质、纲领、使命、任务、义务和作用。作为与 中国共产党肝胆相照、荣辱与共的亲密友党,一代又

万钢指出, 习近平总书记"七一"重要讲话

和责任感,发扬严谨求实、艰苦奋斗、敬业 奉献的优良传统,继续探索未知、揭示本 源,努力建设中国特色、中国风格、中国气 派的考古学, 更好展示中华文明风采, 弘扬 中华优秀传统文化, 为实现中华民族伟大复 兴的中国梦作出新的更大贡献!

习近平

2021年10月17日 (新华社北京10月17日电)

新华社北京10月17日电 在 仰韶文化发现和中国现代考古学诞 生100周年之际,中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席 习近平发来贺信,代表党中央向全 国考古工作者致以热烈的祝贺和诚 挚的问候。

习近平指出,100年来,几代考 古人筚路蓝缕、不懈努力, 取得一系 列重大考古发现,展现了中华文明起 源、发展脉络、灿烂成就和对世界文 明的重大贡献,为更好认识源远流 长、博大精深的中华文明发挥了重要

习近平希望广大考古工作者增强

历史使命感和责任感,发扬严谨求 实、艰苦奋斗、敬业奉献的优良传 统,继续探索未知、揭示本源,努力 建设中国特色、中国风格、中国气派 的考古学, 更好展示中华文明风采, 弘扬中华优秀传统文化,为实现中华 民族伟大复兴的中国梦作出新的更大

仰韶文化发现暨中国现代考古学 诞生100周年纪念大会17日在河南 省三门峡市开幕,由中国社会科学 院、国家文物局、河南省人民政府共 同主办。1921年10月,河南省渑池 县仰韶遗址发掘,揭开了中国现代考 古学的序幕。

按照"两个全覆盖"要求,杭州市政 协完善组织设置,扩大政协党的组织覆盖 和工作覆盖。组织开展政协党建工作调 研, 召开全市政协党建工作推进会, 构建 "统一领导、双线运行、两级推动、互促 共进"的工作推进机制,推动形成政协党 组统一领导党建工作, 机关党组抓机关党 建、专委会党组织抓党员委员活动和先锋 模范作用发挥, 市和区县(市) 两级政协 联动抓党建,党建工作和履职工作融合促

2018年中共杭州市委批准设立8个市 政协专委会党组织, 182 名党员委员全部 纳入党组织,建立21个党员活动小组,切

(市) 政协则依托专委会、乡镇街道委员活动小组建立党支部或党员委 员活动小组81个,把1123名区县(市)党员委员纳入进来,打通

让香港普通市民更了解国家

党旗引领。共创未来

杭州的十五奎巷位于南宋皇城遗址 附近,这里历史文化底蕴深厚又充满着 老杭州人喜欢的烟火气。杭州市政协文 艺界别小组委员工作站就设于此地的杭

"这里的小剧场不仅给百姓带去一台 台好剧目, 也是我们文艺界委员联系群 众、传播共识的地方。"杭州市政协委 员、全国曲艺界优秀共产党员、滑稽剧团 团长董其峰每每在演出结束后,都要和老 百姓进行沟通与交流,并将问题和建议一 一记录下来。去年疫情防控期间,工作站 组织文艺界委员以"艺"战"疫",创作 《雨后天晴》等优秀文艺作品, 记录时 代, 讴歌英雄, 传播正能量。

在杭州, 类似文艺界别小组委员工作 站,突出党建引领,彰显界别优势,深入 联系服务群众,广泛传播凝聚共识的委员 工作站有38家。

党员委员是做好政协党的工作的中 坚力量,在政协组织中肩负着特殊的责 任和使命。杭州市政协深入学习贯彻 习近平总书记关于党的建设的重要论 述, 积极探索发挥党员委员先锋模范作 用的途径和形式,推动党员委员"常亮 相""常出镜",有更高的"出勤率"、更 好的"出彩率"。

■ 制度建起来,党员委员"常亮相"

进的良好格局。

实把党员委员经常有效组织起来。各区县

"两个全覆盖"最后一公里。 充分运用委员会客厅、委员工作站(室)、委员讲堂等平台载

体,打造党员委员履职新阵地。52名界别召集人中有34名党员委 员,他们主动领衔和参与委员工作站工作。2019年以来,工作站共 组织活动860次,参与委员5720人次,积极联系服务群众,协商建

广开进贤之路 广聚天下英才

湖南省政协为引进留住人才开展协商议政

本报记者 刘洋 王双

的

本报记者 孙琳

全国政协委员、光彩事业发起人之一刘永好眼中的脱贫攻坚

"要以殷殷的湘情为纽带,畅通的 渠道为桥梁, 完备的政策举措为支撑, 宽松的工作生活环境为保障,大力引进 海外人才。"

"要提高政策火力值,探索建立全 员招才引才激励制度。"

近日,湖南省政协召开"进一步完

善引进和留住人才激励政策,为实施 '三高四新'战略提供人才支撑"专题 议政性常委会会议, 住湘全国政协委 员、省政协委员、专家学者以及企业代 表围绕主题展开热议,湖南省委副书 记、省长毛伟明率相关职能部门负责人 到会交流。

去年9月, 习近平总书记到湖南考

察, 勉励湖南打造"三个高地"、践行 "四新"使命。省政协将"进一步完善引 进和留住人才激励政策,为实施'三高四 新'战略提供人才支撑"作为2021年度 重点调研协商课题,由省政协主席李微微 牵头成立课题调研组。调研组在广泛调研 座谈的基础上,针对当前全省人才工作存 在的薄弱环节,围绕完善政策举措、健全

平台载体、增强聚集效应、引进海外人 才、实施政策倾斜等5个方面提出了22 条具体建议。

(下转2版)



2021中国人口与发展论坛在京召开

心聚力、砥砺奋进。

开展学习讨论。

长卢国懿等出席会议。

李斌出席并讲话

本报讯 (记者 刘喜梅) 10月16日,以"构建积极健 康向善的活力老龄社会"为主 题的2021中国人口与发展论 坛在京举办,全国政协副主席 兼秘书长李斌出席并讲话。

李斌指出,人口老龄化是社 会发展的重要趋势,是人类文明 进步的体现,也是我国相当长一 个时期的基本国情。党的十九届 五中全会将积极应对人口老龄 化确立为国家战略,这是以 习近平同志为核心的党中央统 筹中华民族伟大复兴战略全局 与世界百年未有之大变局,着眼

于实现第二个百年奋斗目标作出 的重大决策,具有重大战略意义。

李斌强调,实施积极应对人 口老龄化国家战略要坚持党总揽 全局,着力推动经济高质量发 展,为应对人口老龄化提供雄厚 的物质资本和财富储备;发挥人 力资源潜能,在人口老龄化背景 下改善劳动力有效供给; 深化养 老服务供给侧改革, 打造高质量 的为老服务和产品供给体系;加 强协同,提高老年服务科技化、 信息化水平;凝聚全社会力量, 着力建设老年友好型社会。

(下转3版)

(刘彤)

习近平总书记的引领下 重大战略篇。委员见证

2021年2月25日,中华民族的历史 翻开崭新篇章。当天在京召开的全国脱贫 攻坚总结表彰大会上, 习近平总书记庄严 宣告: 我国脱贫攻坚战取得了全面胜利!

这一人间奇迹的背后,是一股股力量 汇聚成的"上下同心、尽锐出战、精准务 实、开拓创新、攻坚克难、不负人民"脱 贫攻坚精神的强力支撑。

光彩事业、光彩精神就是其中之一 "弘扬企业家精神,汇聚民营企业力 量,积极投身光彩事业,是我们民营企业 家与党同心、决胜脱贫攻坚的历史责任, 也是我们展现价值、回报社会的历史机 遇。"作为光彩事业发起人之一、光彩精 神的践行者见证人,全国政协委员、新希 望集团有限公司董事长刘永好动情地说, 时代成就了中国的民营企业家,中国的民营 企业家也没有辜负时代的厚望。

▶▶▶首要解决"谁来帮"

全面打赢脱贫攻坚战,是事关第一个百

年奋斗目标顺利实现的大事。 刘永好清晰地记得,2015年10月16日, 习近平总书记在2015减贫与发展高层论坛 上向全世界承诺,"未来5年,我们将使中国现

有标准下7000多万贫困人口全部脱贫。" 可要想在5年时间内,实现7000多万 贫困人口全部脱贫, 无疑时间紧、任务艰 巨,是最难啃的硬骨头。

"记得,当时全世界都在好奇,如此浩 大的脱贫工程要从哪里入手,用什么方 法?" 刘永好说。

为了实现减贫目标,中央将"精准扶贫、 精准脱贫"作为扶贫开发的基本方略。但实施 精准扶贫,首先要解决"谁来帮"的问题。

显然, 扶贫开发不仅是政府的事, 也离 不开全社会的积极参与。

2015年10月17日,中国第二个"扶贫 日",全国工商联、国务院扶贫办和中国光彩 会在北京联合启动了"万企帮万村"精准扶贫 行动。行动明确是以民营企业为帮扶方,以建 档立卡的贫困村为帮扶对象,以签约结对、村 企共建为主要形式。 (下转3版)

制度拓平台促 党员委员充分发挥表率作用